

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA
Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía: 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA
FRANQUEO
CONCERTADO

Cómo se funden espiritualmente dos pueblos

Madrid y Córdoba son dos ciudades que desde el momento de su fundación, han estado unidas por el espíritu de fraternidad que se ha mantenido en ellas a lo largo de los siglos. Este espíritu de fraternidad es el que ha permitido que los dos pueblos se fundan espiritualmente, y que hoy día, al celebrar el centenario de la independencia de España, podamos sentirnos todos españoles.

En el momento de su fundación, Madrid y Córdoba eran dos ciudades separadas, pero con el tiempo, se fueron uniendo y fundiendo en una sola ciudad. Este proceso de fundación se ha dado lugar a una gran riqueza cultural y científica, que ha permitido que los dos pueblos se fundan espiritualmente.

Este espíritu de fraternidad es el que ha permitido que los dos pueblos se funden espiritualmente, y que hoy día, al celebrar el centenario de la independencia de España, podamos sentirnos todos españoles.

Manifestaciones del señor Cruz Conde a su regreso de Madrid

El señor Cruz Conde, al regresar de Madrid, ha manifestado su satisfacción por el acogimiento que le ha brindado la ciudad de Córdoba. Ha expresado su deseo de continuar trabajando por el bien de la provincia, y ha agradecido el apoyo que le ha brindado el Ayuntamiento y el pueblo.

El señor Cruz Conde, al regresar de Madrid, ha manifestado su satisfacción por el acogimiento que le ha brindado la ciudad de Córdoba. Ha expresado su deseo de continuar trabajando por el bien de la provincia, y ha agradecido el apoyo que le ha brindado el Ayuntamiento y el pueblo.

Llegada del alcalde de Madrid

Ayer llegó a Córdoba el señor Cruz Conde, alcalde de Madrid, acompañado de su familia. El señor Cruz Conde, al llegar a Córdoba, ha sido recibido por el Ayuntamiento y el pueblo. Ha expresado su satisfacción por el acogimiento que le ha brindado la ciudad de Córdoba.

Ayer llegó a Córdoba el señor Cruz Conde, alcalde de Madrid, acompañado de su familia. El señor Cruz Conde, al llegar a Córdoba, ha sido recibido por el Ayuntamiento y el pueblo. Ha expresado su satisfacción por el acogimiento que le ha brindado la ciudad de Córdoba.

Por TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER
Consejo de ministros presidido por el Rey
Las atribuciones de los gobernadores civiles
Los estudiantes de Barcelona
La política del nuevo régimen

MADRID
Reunión del Consejo de Ministros en Palacio
La primera reunión presidida por el Rey

A las doce de la mañana se ha reunido en Palacio el Consejo de Ministros. Ha sido esta la primera reunión celebrada por el nuevo Gobierno bajo la presidencia de Don Alfonso XIII.

A la una menos diez minutos del Regio Alcázar el ministro de Gracia y Justicia don Galeo Ponte.

Manifestó que marchaba seguidamente al Ministerio con el objeto de recibir la visita de varios señores a quienes tenía citados.

Un Consejo interesante
A la una y diez minutos de Palacio el marqués de Estella y los demás ministros. El presidente del Consejo manifestó que la reunión ministerial había sido interesante.

Dijo que habían sido acordadas la modificación de las atribuciones de los gobernadores civiles y la organización de los Ministerios.

Agregó que el ministro de Estado señor Yagüe había tratado de cuestiones de Exterior.

El de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta informó respecto a los incidentes ocurridos en la Universidad de Barcelona, acordándose la intervención del Gobierno para adoptar las medidas que se considerase convenientes.

El de Fomento conde de Guadalhorca propuso, y fue acordada, la modificación del Consejo nacional Ferroviario, al cual se concedió atribuciones que acortan sus atribuciones y pronta actuación.

Manifestó también el marqués de Estella que Su Majestad había sancionado los nombramientos de don Andrés Amador para el cargo de director general del Tráfico y don José Lara para el de director general de Puertos.

Asimismo sancionó el Rey el relativo a la modificación de las atribuciones de los gobernadores civiles.

—Hemos tratado también—añadió el marqués de Estella—de la situación general de Marruecos, examinando los informes últimamente recibidos, los cuales, a nuestro juicio, son favorables. Su Majestad se informó de la herencia condecorada del teniente Rodríguez, de las herencias de Totsán, y encargó que en su nombre se felicitará al excomandante oficial.

Nota oficial
En la Presidencia del Consejo de Ministros ha sido entregada una nota oficial, con la cual se complementa la versión facilitada por el marqués de Estella a los periodistas.

En la reunión celebrada por el Consejo de Ministros, el de Instrucción Pública informó de la situación producida en la Facultad de Medicina de Barcelona, reconociéndose la necesidad de una pronta y enérgica intervención del Gobierno, para poner remedio adecuado.

El ministro de Estado trató de la situación política y económica del exterior. También se trató de una iniciativa para la publicación de un periódico que habría de aparecer los domingos por la noche o los lunes por la mañana, destinándose sus redacciones a fines sociales o de mutualidad relativos a la Prensa. Con este periódico se impediría, como en otros países ocurre, que las relaciones del público con el interior y el exterior quedaran interrumpidas durante fiestas y seis horas.

La política del Gobierno
También ha sido entregada en la Presidencia una extensa nota relativa a la política del Gobierno.

En ella se comentan tratándose de la resolución de expedientes de destitución de concejales nombrados bajo el nuevo régimen.

Se afirma que ningún vialista político podrá salir a la Unión Patriótica ni al Somatén a quienes cometan infracciones o no observen la debida conducta. Los propósitos han de ser rectos y elevados en quienes actúan directamente o apoyan la labor del nuevo régimen, en el cual se admite sin distinción de procedencias a cuantos hayan de cumplir aquí las condiciones ineludibles.

Termina la nota diciendo que habrá de transcurrir meses y quizá años para el desarrollo de la labor del Gobierno antes de que se abra el período preparatorio de las elecciones, con el que coincidirá el restablecimiento simultáneo de todas las prerrogativas constitucionales.

La Junta provincial de Sanidad

En el despacho del gobernador civil y bajo la presidencia de esta autoridad se ha reunido el día 12 la Junta provincial de Sanidad con asistencia de los señores J. J. de H., subdelegado de Sanidad; J. J. de H., director del Hospital Militar; Santolalla, presidente de la Diputación; decaño de la Beneficencia provincial, don Emilio Luque; García Calleja, inspector provincial del Trabajo, abogado del Estado, jefe de la Sección de Epidemiología del I. P. de H., subdelegados señores Villegas, Garrido y Lirio e inspector provincial de Sanidad doctor Benzo.

Prviamente el jueves 10, se había reunido la Comisión permanente de la misma emitiendo informe sobre cuantos asuntos debía de resolver en definitiva la Junta provincial.

Fue informado un oficio del alcalde pedáneo de Cardena sobre deficiencias benéficas sanitarias de dicha aldea.

Asimismo se informó favorablemente una instancia del farmacéutico de Priego don Daniel Zarza sobre adjudicación al mismo de la titular de Fuente Tajar.

Se informó también favorablemente acerca de las actuales condiciones sanitarias del Matadero Industrias pecuarias de los Pedroches.

También fue tomado el acuerdo de que se obligara al Municipio de Hinojosa del Duque a proveer en forma las plazas de inspectores de carnes que a aquel Municipio correspondían.

Se acordó incoar el oportuno expediente a fin de autorizar la instalación de un botiquín de urgencia en San Sebastián de los Baños.

También se acordó informar un oficio del Colegio Oficial de Veterinarios dirigido al inspector provincial de Sanidad en el sentido de que según la ley, de las dos pesetas a que los inspectores de carnes tienen derecho, no deben los Municipios descontar el más pequeño tanto por ciento, siendo aquellas dos pesetas, íntegras para el profesor veterinario encargado de la inspección.

Se dio resolución a un oficio del alcalde de Palma del Río sobre contaminación de algunos pozos de dicha población.

Se aprobó por unanimidad el proyecto de reglamento porque en lo sucesivo se ha de regir el servicio de la profilaxis de las enfermedades venereas silísticas.

Fueron informadas favorablemente instancias del presidente del Colegio Médico sobre falta de redacción de reglamentos benéficos sanitarios de algunos Municipios.

Y así mismo otros sobre deficiencias del de la Ramba.

También fue tomado por unanimidad el acuerdo de proponer al señor gobernador civil imponer multas de cincuenta a mil pesetas a varios drogaderos de esta capital y la provincia por intrusismo manifestado y comprobado en la profesión de Farmacia, otorgándose un voto de confianza al señor gobernador civil para que determinara en cada caso la cuantía de la sanción que había de imponerse.

También recayó acuerdo sobre el expediente que sobre alguna de las plazas de titulares de Fuente Obejuna había sido remitido por el señor gobernador civil a informe de la Junta provincial de Sanidad.

Por último, el señor inspector provincial de Sanidad informó a la Junta acerca de la situación sanitaria de la provincia mostrando los datos estadísticos recibidos de morbilidad y mortalidad y la actuación verificada, así como del Instituto provincial de Higiene espontáneamente a fin de ir mejorando los servicios y elementos o por necesidades sanitarias diversas.

Despachados otros asuntos de trámite, fue levantada la sesión por el señor gobernador civil.

Acción Católica de la Mujer

CALLE JESUS MARIA
Platos que se confeccionarán por el profesor don Juan Vila, hoy día 18 de diciembre:
Clases para señoras y señoritas de once de la mañana a una de la tarde.
Pastel de pescado trufado.—Salmorejo monasterio.—Almejas a la marinera.
Clases para obreros y profesionales de cinco a siete de la tarde.
Año braseado.—Jabalí al Champagne.—Charlotte al Chantilly.

Doctor Gaballero
DENTISTA
Conceptón, 16, principal (frente a la parroquia de San Nicolás)

Oposiciones a una vacante de Beneficiado en la Catedral de Córdoba
En los días 14, 15 y 16 del presente mes han practicado los ejercicios de oposición al Beneficiado vacante en esta Santa Iglesia Catedral, por defunción de don Antonio Sánchez Herrero, los señores don José María Molina Moreno, Licenciado en Sagrada Teología, Rector y Cura Ecológico de Fernán Núñez, pueblo de esta provincia y Diócesis, y don Juan Bautista Fernández Sánchez, Licenciado en Sagrada Teología y Coadjutor de San Francisco y San Eulogio de esta ciudad.

El Tribunal de oposición lo han formado los muy ilustres señores don José Blanco Saucha, Deán; don Juan E. Seco de Herrera, Magistrado, y don Francisco Bujarroz Fernández, Canónigo, todos de esta Santa Iglesia, los que en su día, calificados todos los ejercicios, darán cuenta a nuestro Excmo. Prelado para que eleva al Gobierno de Su Majestad la propuesta correspondiente.

Banquete al alcalde de Córdoba D. José Cruz Conde

Ayer, a las nueve, se celebró el anunciado banquete organizado en honor del alcalde de Córdoba don José Cruz Conde.

El acto, como se dijo, se ha efectuado en el Gran Teatro.

Asistieron cuatrocientos quince comensales, que ocupaban doce mesas, colocadas paralelamente en el salón del coliseo, más dos puestas en el foro de la música y la presidencia, en forma de U, emplazada en el escenario.

Las mesas se hallaban adornadas con guirlandas de flores. El fondo del escenario figuraba un tapiz con el escudo de Córdoba.

En los palcos había numerosas señoras de la buena sociedad cordobesa, y en los antepechos lucían bellos mantones de Manila.

La Banda Municipal de Música y el cuadro artístico del Centro Filarmónico amenizaron el banquete.

Entre los concurrentes figuraban delegaciones de las Uniones Patrióticas de los pueblos.

Ocupó el centro de la mesa presidencial el alcalde de Córdoba don José Cruz Conde.

A su derecha tomaron asiento el gobernador civil de Córdoba don Luis María Caballo Lapiedra, el presidente de la Diputación provincial don Francisco Santolalla, el presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Rodríguez Maso, el marqués de Castell Palet, el presidente del Somatén local don Rafael González López, el teniente de alcalde don José Eguiluz, el diputado provincial don Víctor Barbudo, el teniente de alcalde don Manuel Gutiérrez, el presidente del Consejo provincial de Fomento don Miguel Biebio, don Felipe Romero, don Juan Cruz Conde y el secretario de la Cámara de Comercio don Antonio Ramírez.

A la izquierda del alcalde de Córdoba se sentaron el alcalde de Madrid conde de Vallellano, el gobernador militar general Quijano de Llanos, el delegado de Hacienda don Modesto Marín, el primer teniente de alcalde don Pedro Barbudo, el presidente de la Cámara Agrícola don José Biebio, don Rafael Cruz Conde, el teniente de alcalde don Manuel García de la Piedad, el teniente de alcalde don Amador Fergoso, el diputado provincial don Manuel Valquerio, el marqués del Mérito, el teniente de alcalde don Gabriel Ballido, el teniente de alcalde don Ricardo Revuelto y el secretario de la Comisión organizadora don Hermenegildo Platado.

Las adhesiones. El secretario de la Comisión organizadora del banquete señor Platado da lectura a las adhesiones.

Estas son: del señor Montes, del alcalde de la Granja, de Dora la Cordobesa, del señor Guerrero Marcos, del alcalde y partido de la Unión Patriótica de Ferrás Núñez y otros de alcaldes y Uniones Patrióticas que no leé por ser muy numerosas.

Ofrecimiento del banquete. El secretario de la Cámara de Comercio don Antonio Ramírez ofrece el banquete, como representante de la entidad iniciadora del homenaje al señor Cruz Conde.

Lee unas cuantas muy bien escritas en que comienza expresando su alto reconocimiento por ofrecer el banquete.

Dice que es un ferviente admirador del alcalde de Córdoba señor Cruz Conde, cuya personalidad encierra tantos méritos.

Declina un sentido elogio a la Prensa cordobesa, cuyas tareas compartió. Agradece que el acto tiene una honda significación espiritual.

Es algo más que un banquete. Supone la expresión popular de gratitud a un alcalde que ha sabido demostrar un esfuerzo y una hazaña excepcionales. ¿Qué menos que asistir a un banquete para justificar este sentimiento de gratitud? ¿Y qué homenaje más merecido?

Se extiende en consideraciones acerca de la vida municipal cordobesa. Vida que ha entrado afortunadamente en un período de resaca.

Afirma que el año de 1926 constituye para Córdoba el fin, la liquidación de una época de decadencia; el colapso de un período que se pudiera llamar vegetativo. Este año abre amplios caminos de regeneración.

Dirige un canto a la mujer cordobesa. Dice que su presencia mece y fija el acto.

En extensos párrafos afirma que es el instante de echar tierra sobre viejas culpas.

Alaba la labor administrativa del señor Cruz Conde.

Ojala que debiera ser alcalde perpetuo de la ciudad. Solicita para don José Cruz Conde una Gran Cruz, que bien pudiera ser la de Isabel la Católica. Esta condecoración debon exigirla las fuerzas vivas para coronar la gestión del buen regidor.

Dada una elocuente peroración al arte y las actividades de la ciudad. Habla en sentido crítico de la vieja situación.

Se dirige al señor Cruz Conde y le dice que le ofrece, en nombre de Córdoba, el banquete.

Termina lamentando que la flores que adornan la mesa no puedan ser ofrecidas a la santa madre del alcalde. Sintamos siempre, exclama, el orgullo de ser cordobeses; vivamos la llama viva del amor a Córdoba.

(El notable trabajo del señor Ramírez es muy aplaudido.)

Discurso de don Pedro Barbudo. El primer teniente de alcalde del Ayuntamiento cordobés don Pedro Barbudo y Suárez Varela se levanta a hablar a continuación.

Dice que como comprende la vida de don José Cruz Conde no le extraña que sea activa ave de paso. Pero si se va a llevar el alma de un pueblo. Y sea en Córdoba, o en Sevilla, o en otro cualquier sitio donde se encuentre, pueden estar seguros sus paisanos de que todo el mundo dirá: Ese es un cordobés.

Continúa diciendo que a través de las palabras elocuentes de los señores Barbudo y Santolalla ve al alma genuinamente española, el espíritu españolísimo de Andalucía.

Brinda por el Rey y por España. Y dice que no quiere acabar sin levantar su copa llena de exótico Champagne, que tiene saudades de torcepio, para brindar por los viacs viriles de Los Moriles y Montilla.

Termina levantando en copa por el alcalde de Córdoba y brindando.

(Ovación prolongada. Se dan vivas a Cruz Conde y a Vallellano. Un comensal solicita que, en nombre de la provincia de Córdoba, el alcalde señor Cruz Conde devuelva el abrazo al alcalde de Madrid. Los dos regidores se abrazan.)

Discurso del señor Cruz Conde. Finalmente se levanta a hablar el homenajeado.

Dando muestras de viva emoción dice que se necesita tener la voluntad muy templada para poner en la palabra todo el sentimiento que hierve en el corazón.

En pocas palabras intentará decir lo mucho que siente.

Salta el desfile de las representaciones de los Ayuntamientos españoles en el homenaje al Rey. Aquella fue la gran fiesta del alcalde español, un homenaje al primer alcalde de España.

Evoca el desfile de las representaciones de los Ayuntamientos españoles en el homenaje al Rey. Aquella fue la gran fiesta del alcalde español, un homenaje al primer alcalde de España.

Alude a la hermosa figura histórica del alcalde de Mostoles.

Elogia el sentido municipalista del Estatuto, y se refiere a la actuación del alcalde de Córdoba. Se dirige a éste y le dice: A tí, alcalde Cruz Conde, aunque mal vaticinador, te avergüé que como a las águilas no se bastaría la jaula de oro de la Alcaldía de Córdoba. El tiempo me ha dado razón. Dando gracias que vayas acompañado de la adhesión y el afecto de tus paisanos. Levanto por tu fortuna mi copa de Montilla.

Agrega que el señor Cruz Conde ha sido el Peñayo de la Covadonga cordobesa. El lema de don José Cruz Conde ha sido siempre el bien supremo de la ciudad.

Termina invocando el patriotismo de los asistentes. Laboremus todos, exclama, por el bien de nuestra inmortal ciudad.

(Ovación.) Voces: ¡Que hable el alcalde de Madrid!

Discurso del presidente de la Diputación. El señor Santolalla dirige a continuación la palabra a la concurrencia. Gosa las frases elocuentes del señor Ramírez y del primer teniente de alcalde. Expresa: han el sentimiento local. El cree interpretar al sentimiento provincial.

Dice que la presencia del conde de Vallellano concede una exquisita valoración al acto; valoración que se puede resumir en estas palabras: estilo, prestancia, distinción. Elogia la persona del ilustre regidor de Madrid.

Declina un cumplido párrafo a la bella esposa del conde de Vallellano, que se halla en Avilés y puede comprobar que, como paisanos, como antañones, los sentimientos de afecto y de admiración brotan del alma con exuberante espontaneidad. El conde de Vallellano se siguió como a haber morado en las faldas de los jóvenes mauristas. Y en Córdoba se sabe estimar a los luchadores.

Afirma que en don José Cruz Conde y en el conde de Vallellano saludó a los dos mejores alcaldes de España.

Se refiere a la petición de un Gran Cruz para el alcalde de Córdoba y dice que está en presente el conde de Vallellano no hay mejor embajador ante el Monarca para trasladar la demanda.

Dice que el señor Cruz Conde, aunque se marche de Córdoba, dejará aquí honrosos hechos y la seguridad de que volverá siempre por su tierra amada. (Ovación.)

Discurso del conde de Vallellano. El alcalde de Madrid comienza dando un viva a Córdoba.

Dice que en estas primeras palabras va encerrada la íntima expresión de sus sentimientos.

Agrega que quiere ser breve. Dirá lo que significa su presencia en el acto que se realiza. Lo primero es sentirse encantado por la ocasión que se le ha ofrecido de darle un abrazo a su buen amigo el alcalde Cruz Conde.

La representación es: primero, como alcalde de Madrid, como alcalde de la capital de la nación, el más adecuado para volcar los sentimientos de todos los alcaldes de España. Tasa que dar la con su asistencia al banquete de su adhesión al credo municipalista, y para mantener la hermandad de los Municipios españoles.

Segundo: el conde de Vallellano venía como particular, como amigo de Cruz Conde y porque llegaba a una ciudad bien amada, una ciudad de gratísimos recuerdos para él. Al regresar en una ocasión de la encantadora Sevilla se detuvo en la ciudad salmana. Recorrió sus callejas de misterio, de ensimismamiento, de laberinto y escuchó el arrullo doliente de las saetas.

Tuvo ocasión de aspirar el alma mestiza de la urbe; el alma cordobesa, puesta por Romero de Torres en los ojos de sus mujeres ideales.

En tercer lugar acudía a saludar al pueblo de Córdoba, al honrado pueblo andaluz que tiene el secreto de la gloria. Se refiere después a la situación actual y el goce del sentido renovador de la misma.

Alude a la muerte de don Antonio Maura, cuya ausencia hoy lloran todos los buenos españoles. Y se refiere a su marimacho forma que antes se mueve dignamente por la Patria no tiene jamás que avergonzarse.

Se refiere a la figura del gran alcalde Cruz Conde y dice que ha sido el más fiel intérprete del Estatuto Municipal.

En España—continúa diciendo—no falta quien sepa decir leyes, al que se las haya dictado. Pero hay que saber aplicarlas en el alma popular; hay que saber aboriarlas para que fructifiquen. Esta es la labor de los regidores; de buena voluntad. El Estatuto Municipal, sin la voluntad de Cruz Conde, no hubiera dado el adecuado fruto.

Dice que como comprende la vida de don José Cruz Conde no le extraña que sea activa ave de paso. Pero si se va a llevar el alma de un pueblo. Y sea en Córdoba, o en Sevilla, o en otro cualquier sitio donde se encuentre, pueden estar seguros sus paisanos de que todo el mundo dirá: Ese es un cordobés.

Continúa diciendo que a través de las palabras elocuentes de los señores Barbudo y Santolalla ve al alma genuinamente española, el espíritu españolísimo de Andalucía.

Brinda por el Rey y por España. Y dice que no quiere acabar sin levantar su copa llena de exótico Champagne, que tiene saudades de torcepio, para brindar por los viacs viriles de Los Moriles y Montilla.

Termina levantando en copa por el alcalde de Córdoba y brindando.

(Ovación prolongada. Se dan vivas a Cruz Conde y a Vallellano. Un comensal solicita que, en nombre de la provincia de Córdoba, el alcalde señor Cruz Conde devuelva el abrazo al alcalde de Madrid. Los dos regidores se abrazan.)

Discurso del señor Cruz Conde. Finalmente se levanta a hablar el homenajeado.

Dando muestras de viva emoción dice que se necesita tener la voluntad muy templada para poner en la palabra todo el sentimiento que hierve en el corazón.

En pocas palabras intentará decir lo mucho que siente.

Saluda a las autoridades. Saluda a la Prensa, esa Prensa, dice, que en un principio acogió con reservas su actuación, y que no le concedió aplausos hasta que no vió su orientación. Dice que hay veces en que los aplausos humilian y otras que exaltan el sentimiento del deber.

Dice que él recoge en el homenaje a su persona un aplauso de la ciudad al Ayuntamiento.

Declina un elogio a todos los hombres que rigen el Municipio cordobés.

Dice que él sabe muy bien cuantas muestras han dado de amor a la patria chica, de elevada ciudadanía.

Cuanto estos hombres requirieron el apoyo de la ciudad, Banca, Industria, Prensa, se pasaron de su parte. De esta manera se reconoció la honradez y el mérito de la calata labor.

Alude a las frases hechas del señor Ramírez. Afirma que él solo se siente orgulloso cuando sirve a su ciudad y a su Patria. El no hubiera aceptado el homenaje si no supiera que es un homenaje colectivo, no un acto organizado por un grupo de amigos. Para los concejales todos los aplausos; para el Ayuntamiento todo el honor.

Refiriéndose a la posibilidad de dejar la Alcaldía afirma que él se resiste a dejar el cargo; pero si no tuviera más remedio le haría dejando a sus paisanos la seguridad de que no perdería el contacto con las cosas de Córdoba.

Esta unión sagrada—afirma—no puede romperse; se ha de mantener por el bien supremo de la ciudad. Asentó y todo sería como el continuara presidiendo el Ayuntamiento de Córdoba, para los efectos de un amor a la patria chica.

Si el acierto en su actuación le ha faltado, no será por ausencia de decisión. Siempre alado en él un buen deseo de conseguir el bienestar y el armoniosamiento de Córdoba. Y este sentimiento fundamental de cordobésismo, donde quiera que el orador se trasladara, jamás podrá ser desmentido. (Ovación.)

Si esto fuera una reunión de despedida (y Dios no lo quiera) yo sabría dejar la vara a quien debiera ostentarla, a quien tiene derecho por su elocuencia, por su caballerosidad y por sus sentimientos patrióticos; al primer teniente de alcalde y, al entregársela le diría: Toma esta vara y recuerda el tiempo que estuvo en manos de un buen cordobés, de un buen caballero.

(El señor Cruz Conde dice estas frases dando muestras de emoción.)

Continúa diciendo: Permítame que me enorgullezca de que sea la Cámara de Comercio la que organice este acto. Porque esa entidad nació con reservas mi exaltación a la Alcaldía. Sentía, por qué no decirlo? cierta repugnancia a la labor municipal.

Realmente—agrega—los elementos que representan esa entidad tenían derecho a recibir de un alcalde advenedizo, a quien lo primero que le viera fue la punta del sable.

Las Cámaras de Comercio y sus similitudes son las partes fantasmáticas, las células más sanas del cog omerado que forma la nación española, porque no registran su generoso apoyo.

Por eso insiste en expresar honda satisfacción porque ese organismo haya sido el que le ofrece el banquete.

Con palabras impregnadas de profundo sentimiento se refiere a la pérdida de su respetable madre. Dijo que lloró—dice—la pérdida de una mujer santa que en su íntimo sentimientos de caballerosidad a sus hijos. Deplores que no se halla presente la noble señora que le dió el ser, para que recogiera con infinito amor la ofrenda de flores. Es su dolor tiene el consuelo de que si le falta una madre, le queda otra en la ciudad de Córdoba. (Ovación.)

Dirige una invocación a los comensales y dice que todos los hombres, sin colores ni partidismos, se deben dedicar en sus labores por el bien de la ciudad.

Pide perdón por haber olvidado con el recuerdo a un amigo el saludo a su buen amigo el conde de Vallellano, aunque entiendo que dando el doloroso motivo el alcalde de Madrid sabrá excusar la omisión.

Termina agradeciendo el homenaje y brindando en un elocuente período por el bien de la ciudad y por el porvenir de la Patria.

Al final del discurso el señor Cruz Conde es objeto de una prolongada ovación.

Otros detalles. Terminados los discursos, numerosos comensales salieron al escenario a saludar a los oradores y felicitarios, especialmente al homenajeado.

El acto terminó sin novedad.

Delante el mismo la Banda Municipal de Música que dirige el notable maestro Gómez Camarero ejecutó un selecto programa compuesto de las siguientes piezas: «L'Entrée de la Marita», Ginor.

«Música, Luz, Algor», Alonso.

«Leyenda Oriental», Mateo.

«La boda de Luis Alonso», Jiménez.

«Galileo», Logo.

El Cuadro artístico del Centro Filarmónico de Eduardo Luena también dió un brillante concierto.

El banquete se atuvo al siguiente menú: Extreremes variados—Contomé a la Reina—Merluza a la mayonesa.—Casta de cerdo a la castellana.—Pollo fambre con ensalada.—Frutas del tiempo.—Vinos: C. C., Cruz Conde, Rioja, Paternina, Campesano Most Chudón.—Habanos.

SE ARRIENDA desde el día de la casa número 7 de la plaza de Cánovas, muy amplia.

DE SOCIEDAD. El catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba don Juan Morán B. y, en unión de su distinguida esposa, ha marchado a Mérida de las Torres.

En el rápido de anoche llegó a nuestra capital, procedente de Madrid, el ingeniero Agrónomo don Francisco Ullas tres Coste.

Anoche regresó a Porcia el recordador de Contribuciones don Manuel Jiménez Pardo, que ha permanecido varios días en Córdoba.

Vacas de leche en venta. En la «Granja Eulalia» existe venta permanente de vacas en producción, próximas a parir y sementales. Si Vd. necesita algún ganado, diríjase con absoluta confianza a su dueño, Pedro G. Herrero, Blanco Belmonte, 30. Esta casa está muy acreditada por la garantía y formalidad en sus precios.

TRIBUNALES. Sin juicios. Mañana, sábado, según costumbre, no se verificarán juicios en esta Audiencia, pues únicamente se efectuarán vistas.

Sentencia. La Sección segunda ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de Fuente Ovejuna, por los delitos de hurto, contra Francisco Fernández Llori, apodado el Chachi, condenándolo a un año, ocho meses y veintidós días de presidio correccional.

VENTA. Se hace de seis chuveys de grandes dimensiones. Dará razón el conserje del Teatro Duque de Rivas.

También se vende una verja de hierro, nueva, de doce metros. Para verla, en la herrería de don Antonio Martínez.

De Hacienda. Pagos para hoy. Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los libramientos siguientes: Don Rafael Reina y señor Depositario pagador.

También se abrirá hoy el pago de las clases pasivas.

Sin rival. Anís Machaquito. Reyes. Rute.

Gran Teatro.—Ideal Cinema. Espectáculo preferido por el público selecto.

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 18 DE DICIEMBRE DE 1925. A las cinco y media de la tarde y nueve de la noche: PROGRAMA MONUMENTAL, sin aumento de precios.—A PETICIÓN DEL PÚBLICO se proyectará hoy COMPLETA y por ÚLTIMA Y DEFINITIVA VEZ, la monumental joya de la cinematografía alemana.—Hoy ÚLTIMA PROYECCIÓN.—Precios: Butacas, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'50.—General, 0'30.

TEATRO DUQUE DE RIVAS. FUNCION PARA HOY 18 DE DICIEMBRE DE 1925. A las nueve de la noche: Gran función a beneficio del Aguinaldo del Soldado, patrocinada por la Excmo. Sra. Condesa de Hornoschuelos.—Estreno de la primera jornada de la monumental película LA MUJER MAS BONITA DEL MUNDO, completando el programa escogidas películas cómicas. La Banda del Regimiento de Infantería de la Reina tocará sus más escogidas composiciones.—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'40.

A las 6'30 de la tarde: Cinematografía popular.—Estreno del tercero y reprise del segundo de la serie EL GINETE BLANCO, por el intrépido artista Art Accord, completando el programa una graciosa película cómica.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'15.

Muy pronto LA PELICULA SIN TITULO Y LOS CUATRO GINETES DEL APOCALIPSIS.—En breve debut de LAS HERMANAS GOMEZ.

ENFERMEDADES de la PIEL, VENEREAS Y SIFILITICAS. Clínica Berjillos. Análisis de sangre (Reacción Wassermann).—Análisis microscópicos.—Nieve carbónica.—Luz ultravioleta.—Diatermia. — Consulta: de 3 a 6. — BONDOMAR, 1 (Piso de La Perla).

Gacetillas. Del Ayuntamiento. La sesión de la Comisión Permanente del Ayuntamiento que debió celebrarse anoche fue suspendida con motivo del homenaje tributado al alcalde señor Cruz Conde.

En su virtud se verificará esta noche. El aguinaldo del soldado. La estudiantina de la sociedad filarmónica Babio recorrerá nuestras calles el domingo próximo, postulando para reunir fondos con destino al aguinaldo del soldado.

Como se trata de una obra patriótica es de esperar que dicha postula asociada a una gran consideración.

DABETICOS, ARTRITICOS. Siguiendo régimen mejorará la salud. Los alimentos dietéticos «Natura» son los más eficaces para combatir estas dolencias. Vta., Comest.

La tempe atua. Terminado el tiempo lluvioso ha vuelto a descender considerablemente la temperatura. La mínima fue ayer un grado bajo cero.

Para los niños salesianos. La señora presidenta de la Junta de Cooperadores de las Escuelas Salesianas nos ruega que mandemos a los favorecidos de dicha Casa, que por haber estado enfermos, no ha podido asistir a las fiestas de Navidad entre los niños más necesitados de los que en el asilo reciben instrucción.

En su virtud si algunas personas quieren enviar con ese caritativo fin prendas de abrigo, nuevas o usadas, pueden efectuarlo, antes del día 22 a la plaza de San Juan, número 4, y la Santísima Virgen se lo premiará, pues se trata de una verdadera obra de caridad.

DR. RUIZ MAYA. Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades.— NERVIOSAS Y MENTALES.— Consulta diaria. Osario, núm. 18.—Teléfono 326 (Al lado del Banco de España).

Defunción y sepelio. Víctima de rápida y cruel dolencia, sufrida con resignación ejemplar, ha fallecido, en plena juventud, la bella señorita Carmen Rivas Gamasa, sufriendo en su última hora el dolor de su familia, en la que por siempre permanecerá el recuerdo de las encantadoras condiciones de carácter que adornaban a la finada.

Ayer, por la tarde, en la Iglesia parroquial de Santa Marina se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la lamentada señorita.

La concurrencia fue muy numerosa, demostrándose con ello el sentimiento producido por la irreparable pérdida.

Seguimiento, el cadáver fue conducido desde la casa mortuoria al cementerio de San Rafael, donde recibió cristiana sepultura.

Envolvimos nuestro sentido pésame a la familia doliente y en particular al oficial del Cuerpo de Invalidos don Antonio Rivas Toscano, padre de la finada.

Núm. 0. Vitamin-Fruir-Trigo. El mejor desayuno. Nutritivo y eficaz oisimo para combatir el estreñimiento. Regulariza la digestión. Vta., Comest.

Contención agrícola. Esta tarde, a las siete, en el local del Centro de Labradores desarrollará una conferencia el ingeniero director de la Escuela de Capataces Agrícolas de esta capital don José Ruano y Ruano, quien tratará de las «Orientaciones para el mejor aprovechamiento del agua del pastanuelo del Gualamuelito».

Un hombre herido. El vecino de esta capital Carlos López Muñoz, de cincuenta y un años de edad, domiciliado en la casa número 10 de la plaza del Pótro, tuvo ayer la desgracia de caer al suelo, causándose una herida contusa en la región parietal izquierda, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.

«Córdoba Automovilista». Hemos recibido el número 60 de esta revista, que publica nuestro estimado amigo don Francisco Quasada. El sumario es el siguiente: Mosopolis de transportes por carretera. Nuevo medio de locomoción. Automóviles diminutos. Bicycros. Consejos para todos. Modos de solventar las irregularidades de la competición. El precio del coche. Características de los automóviles modelo 1926. Bicycros de urgencia para el automovilista. El número de matrícula de automóviles de Madrid y Sevilla. El auto orga. Citroen y otros muchos artículos técnicos y de mucha utilidad práctica.

Defensores. Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a Joaquín Vázquez Castro y Juan Galán Sicilia, individuos de malos antecedentes.

Dichos sujetos han sido puestos a la disposición del gobernador civil.

Pasaporte. Se han expedido pasaportes para que puedan marchar a Francia don Francisco Mohamedano Escaribano, su esposa y dos hijos.

Mordido por un perro. Ayer, a las seis de la tarde, fue mordido por un perro el hijo de cuatro años de edad Manuel Estévez Milla, domiciliado en la casa número 2 de la plaza de la Magdalena.

El perro-fiel resultó con una herida en el dedo índice de la mano izquierda. Se está haciendo el pronóstico reservado.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Por insultos. El vecino de esta capital Francisco Pérez Jarafo ha sido denunciado por haber dirigido insultos a Francisco Rivas Martos.

Cochero denunciado. El cochero de punto Vicente Muñoz Luque ha sido denunciado por haber dejado abandonado el vehículo que conducía en la calle de la Concepción.

AVISOS UTILES. Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos. SECCION RELIGIOSA. SANTO DEL DIA. Hoy: La Expectación de Nuestra Señora.—Mañana: San Nemesio, mártir.

JUBILAN CIRCULAR. Hoy en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, en sufragio de los excelentísimos señores marqueses de Valdeleores.—Mañana en la misma Iglesia.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez. Marqués de Boll 5 (antes Morillos).—Teléfono 149. Plato del día: Pescada a la milanesa en salsa marinera y Bonito salmoadado en tartara.

Restaurant El Tourist Bar. Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266. Servicio esmorado y económico.—Encargos a domicilio y con prmitid.

Plato del día: Ríñones a la portuguesa.

Restaurant AMBOS MUNDOS (ANTIGUO CERRILLO). Plaza de Cánovas, 2 y 3. Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Carlos Aragón.

Cabierres desde 3 pesetas. Con tres platos, vino y postre.

Vinos de las afamadas bodegas de A. Pérez Barquero.

Plato del día: Menudo de ternera a la andaluza.

Casa Paco. Restaurant y Fonda. San Nicolás, 3 y 4.—Teléfono núm 334. [Plato del día: Granadina con gratinada].

SAN RAFAEL. ALMACEN DE CARBONES MINERALES. Felipe Carracedo Amor. Avenida de Canalejas, 6. Teléfono 477. CORDOBA. PRECIOS ACTUALES. Posetas quintal. Avellana graso (fragua) 5'00. Cribado graso (calderas de vapor) 5'50. Galleta antracita 5'50. Coke grueso metalúrgico 6'00. Coke partido núm. 1 6'00. Coke partido núm. 0 5'50. Galleta lavada de Puertollano 4'50.

Esta es la casa más acreditada de Córdoba. Los carbones antracita y coke se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

GRAN CUBIL TIENE SUS DEFECTOS. LAS LAMPARAS TUNGSRAM. GENUINAS (BUDAPEST). NO LOS TIENEN. Exfoljas en los buenos Establecimientos de Electricidad o en Montera, 10.—Madrid.

Almanaque del Obispaño. El de 1926 se ha puesto a la venta en la imprenta de este periódico.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Del Ministerio de Fomento
El conde de Guadalhorca ha manifestado que tiene en estudio un amplio plan de reparación de carreteras, cuyos detalles facilitará en breve.

El Consejo Superior Ferrovionario
En virtud del decreto de reorganización del Consejo Superior Ferrovionario se les da efectividad a los vocales suplentes que estaban actuando.

Se crea el Comité ejecutivo que en adelante en la parte técnica de la construcción de ferrocarriles.
Se nombra presidente de dicho organismo al general Mayanda y vicepresidente al ingeniero don Luis Morales. La renovación de los vocales del Consejo se hará cada seis años.
Por cada reunión del pleno tendrán los vocales cinco pesetas de dieta.
Será presidente nato del Consejo Superior Ferrovionario el ministro de Fomento.

Primo de Rivera
El marqués de Estella almorzó ayer en la Legación del Salvador.

Las relaciones comerciales hispanoalemanas
Hoy, en el Ministerio de Estado se verificará una reunión de técnicos españoles y alemanes para examinar al respecto de las negociaciones comerciales entre ambos países y preparar la labor para cuando se reanuden las relaciones diplomáticas, que será después de las Navidades.

Humildamiento de un cobertizo

En la barriada de la Guadaluera se hundió la techumbre del cobertizo de un lavadero, quedando sepultadas entre los escombros Josefa Martínez, dos niñas suyas y otra mujer cuyo nombre se ignora.

Acudieron la Guardia civil y varios vecinos, que comenzaron seguidamente los trabajos de extracción.
Las cuatro personas que quedaron sepultadas resultaron con magulladuras y heridas de pronóstico reservado.

También resultó levemente lesionado al intervenir en el suceso, el guardia civil Melquiades García.

Los periodistas se oponen a la publicación de los periódicos en domingo

La referencia del Consejo de ministros en la parte que se refiere a la suspensión del descanso dominical para la prensa, ha causado pésimo efecto entre periodistas.
La Asociación de la Prensa se reúne hoy para tomar acuerdos.
«La Voz» y otros periódicos publican energicos artículos defendiendo el descanso dominical y diciendo que este debe ser quebrantado.
Excitan al Gobierno a abandonar el camino emprendido para restablecer el antiguo estado de cosas.
Créese que el acuerdo no prosperará.

De la Presidencia

El marqués de Estella llegó a la Presidencia a las seis de la tarde y recibió visita de varias comisiones.
A las nueve de la noche salió el general Primo de Rivera, sin que hiciera ni estaciones de ninguna clase a los periodistas.

El presidente del Consejo Supremo
El nuevo presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina general Traza de Conderena, obsequiará hoy

con un lunch a los consejeros de dicho alto Tribunal y a los jefes y oficiales que dependen del mismo.

Nuevos directores generales

Se ha firmado un decreto nombrando director general de Timbre y Tabacos a don Andrés Amado y otro confirmando el cargo de director de Propiedades y Contribución Territorial a don José Lara.

Parte oficial de África

El parte oficial de Marruecos facilitado en la Presidencia consigna que no ocurre novedad en ninguna de las zonas del protectorado.

Conferencia

Ante numerosa concurrencia ha dado su anunciada conferencia en el Circulo Mercantil don Alfonso Sala, quien desarrolló un tema referente a la política económica de España.

El orador fue muy aplaudido.

La causa contra el capitán Martínez Aragón

Ha entrado en la fiscalía del Supremo la causa instruida contra el capitán de Ingenieros señor Martínez Aragón, a quien se le instruye proceso con motivo de haber dirigido una carta al presidente del Directorio rechazando algunas afirmaciones hechas por éste.

El fiscal pide que se le imponga al señor Martínez Aragón la pena de un año de prisión.

El general Villegas a Tetuán

En el expreso de Andalucía ha marchado con dirección a Tetuán el fiscal del Supremo de Guerra y Marina general Villegas, quien va a aquella plaza para realizar una misión judicial.

Expedientes de ascensos

En la reunión que el Consejo Supremo de Guerra y Marina en pleno celebrará mañana serán examinados, entre otros, los expedientes de ascensos de los tenientes coroneles Gadea, Fischer y Pareja.

La clausura de la Exposición de Maquinaria

En el Hotel Ritz se verificó la clausura de la Exposición de Maquinaria. Ocuparon la presidencia los ministros de Gobernación, Trabajo y Fomento y el comité de la Exposición.

El teniente coronel señor Serrano, en nombre del comité, dió las gracias al comercio y a la industria por su cooperación a la Exposición.

Habló después don Horacio Echevarrieta, quien se congratuló de la orientación del Gobierno en la materia.

El ministro de la Gobernación felicitó, en nombre del Gobierno, al comité por el éxito obtenido.

Al final vitoreose a España.

LOS MEJORES

manificados, alfajores, roscos de vino, perrunas, turrones, preciosas cajas con mazapanes y toda clase de artículos indispensables para estos días.

LA PURISIMA, Confeitería y Paadería
Conde de Torres Cabrera, 12

PROVINCIAS

Zamora

El general Jordana
Zamora.—Ha llegado el general Jordana, quien revisó las fuerzas del regimiento de Toledo.

Después el general Jordana continuó su viaje a Salamanca para revisar la guarnición de aquella capital.

Asamblea católico-agraria

Zamora.—Se ha celebrado la Asamblea católico-agraria, asistiendo quinientos asambleistas, representantes de ochenta sindicatos de la provincia. Presidió el Obispo de la Diócesis.

A seis grados bajo cero

Zamora.—Continúa descendiendo la temperatura.
El termómetro marcó ayer seis grados bajo cero.

En el pueblo de Villar los ciervos, lobos y zorras han bajado a las calles, causando grandes daños en el ganado.

Entre el vecindario reina la consiguiente alarma.

Valencia

Entierro de un periodista

Valencia.—Se ha verificado el entierro del periodista señor Zubiela, organizador de la Asociación de la Prensa. En el duelo, que era muy numeroso, figuraban representaciones de todas las clases sociales.

El frío

Valencia.—Hace un frío intensísimo.
La temperatura mínima ha sido de un grado bajo cero.

Las heladas han causado grandes destrozos en los campos.

Málaga

El ministro de Fomento

Málaga.—Dentro de breves días llegará a esta capital, para pasar las Navidades el conde de Guadalhorca.

En su honor organizanse varios actos.

Investigaciones policíacas

Málaga.—La policía francesa, auxiliada por la española, realiza gestiones para descubrir a los autores de una importante estafa cometida hace algunos días en París.

Transporte de guerra francés

Málaga.—Ha fundado en este puerto el transporte de guerra francés «Hamelin».

El comandante del buque estuvo en tierra saludando a las autoridades.

Sevilla

La protesta contra la supresión del descanso dominical para la Prensa

Sevilla.—Hoy se reunirá la Agrupación de periodistas para tomar acuerdos relacionados con el acuerdo del Consejo de Ministros relativo a la supresión del descanso dominical para la Prensa.

Parece que la Asociación de la Prensa también adoptará medidas encaminadas a que no prospere dicho acuerdo.

Huelva

Obreros sepultados

Huelva.—En una mina de Calañas ocurrió un desprendimiento de tierra, quedando sepultados tres obreros.

Todos ellos resultaron con lesiones graves.

Lugo

Un infanticidio

Lugo.—En el pueblo de Mascelle, perteneciente al Ayuntamiento de Monforte, dió a luz un niño la joven Amalia Pérez, de estado soltera.
Amalia y su madre mataron a la criatura y la enterraron en un huerto próximo a la casa en que habitan.
Ambas mujeres han sido detenidas e ingresadas en la cárcel.

Vitoria

Lázaro Sanz condenado a muerte

Vitoria.—El Consejo de Guerra que juzgó a Lázaro Sanz, autor de la muerte del agente de Policía Olmos, condenó al procesado a la pena de muerte.

Créese que el capitán general aprobará la sentencia.

Las fuerzas vivas de esta capital han dirigido telegramas al presidente del Consejo de Ministros solicitando el indulto del reo.
Este se muestra muy postrado.

Barcelona

Detenidos por escandalosos

Barcelona.—La policía ha detenido a Tomás Manzanares, Juan Coll y Miguel Alós por haber formado un formidable escándalo en una taberna y entablar una lucha campal en la calle.

La discusión tuvo por causa el pago de las consumaciones hechas cuyo importe eran de seis pesetas cuarenta céntimos.

Reclutas a Larache

Barcelona.—En el vapor «Alerta» han marchado a Larache mil cuatrocientos reclutas.

Exconcejales procesados

Barcelona.—En virtud de una querrela presentada por el alcalde de la Granada han sido detenidos y procesados varios exconcejales del Ayuntamiento de aquella población.

Las Palmas

Agridido por un demente

Las Palmas.—El palero Enrique Quello, de diecinueve años de edad, que prestaba servicio en un buque surto en este puerto, fue agredido cuando se hallaba a bordo, por Vicente Laordet, que sufrió un ataque de demencia.

Enrique resultó gravísimamente herido de una puñalada.

La tripulación tuvo que hacer grandes esfuerzos para desarmar y detener al agresor.

La víctima fue trasladada al hospital, donde ingresó en estado preagónico.

Los congresistas de la Cámara de la Propiedad Urbana

Barcelona.—Los congresistas de la Cámara de la Propiedad Urbana pasaron el día en la montaña de Monserrat.

A medio día se celebró un banquete, en el que hicieron uso de la palabra los representantes de Bulgaria e Italia, el de la Diputación de Barcelona y los de Córdoba y Valladolid.

Los congresistas regresaron muy satisfechos de la excursión.

Bilbao

Agente de Vigilancia en libertad

Bilbao.—Ha sido puesto en libertad el agente de Vigilancia don Enrique Rodríguez, por haber dictado la Audiencia sentencia absolutoria en la causa que se le seguía por homicidio.

Consejo a las señoras

Si quiere Vd. que sus amigas la tengan por mujer económica, use para teñir sus trajes el famoso TINTE CHINO que es el que mejores resultados da por la permanencia y firmeza de los colores.

El acreditado TINTE CHINO lo encontrará Vd. en la Droguería Central.
Alfonso XIII, núm. 1 al 7

De Marruecos

Guardias enemigas sorprendidas

Tetuán.—El oficial de la Intervención de Río Martín supo, por confidencias, el sitio en que los rebeldes tenían varias guardias y salió a media noche en una gasolinera acompañado de la fuerza.

Desembarcaron en un punto estratégico y sorprendieron a la primera guardia, que estaba formada por cuatro hombres, que no opusieron resistencia y fueron hechos prisioneros.

La fuerza se lanzó después sobre la segunda guardia, cogiendo prisioneros a la mayoría de los que la formaban.

Finalmente, dirigiéndose hacia el sitio donde estaba la tercera guardia y entablaron duro combate con el enemigo, que acabó por huir.

La fuerza regresó a Río Martín, llevando a veintidós indígenas prisioneros y diecisiete fusiles.

Ultima hora local

Defunción

Durante la madrugada última ha dejado de existir en esta capital, a una edad bastante avanzada, la respetable señorita doña María de los Angeles Cruz Diéguez.

La finada, por sus virtudes y excelentes dotes de carácter, gozó de la consideración y el afecto de cuantas personas la trataron.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada familia y especialmente a su sobrino nuestro estimado amigo don José Cruz Lucena.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Depósito de Vinos al por mayor

LUIS MARTINEZ NAVARRO
LIBRERIA, N.º 16.—CÓRDOBA
SERVICIO A DOMICILIO
Para Nochebuena y Pascuas se darán magníficos arreglos

CHACINA

Para comer bien chorizo y buena morcilla
LA CASA CASTILLA
Horno del Cristo y Bataneros, número 2
Teléfono 205.

Para vestir bien y económicamente EL METRO

Trajes, gabanes, pelizas, impermeables y todo cuanto se refiere a confecciones para señoras, caballeros y niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Otoño e Invierno.—En pañería y lencería, esta casa está acreditadísima de dar buenos artículos a precios bajos.—Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase vea su surtido y haga comparación de precios.

PEDRO G. HERRERO GARCÍA. - Córdoba
Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2.

Sucursales: **SAN AGUSTIN, 30**
DEANES, 29 Y 31
PRECIOS FIJOS PAGO SOBRE MERCANCIA

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. EN C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística — CASA FUNDADA EN 1868 —
Oficinas, Establecimiento y Taller: CONCEPCION, 33 al 37
Sucursal: Joyería Moderna. —: ZONDOMAR —: Córdoba

Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

DE MODAS

Acaban de recibirse en los Almacenes Sánchez inmensa colección de Vestidos y Abrigos de señora últimos modelos de París.—Abrigos punto calidad superior desde 12 pesetas.—Abrigos largos de paño desde 29 pesetas.—Abrigos de pieles desde 175 pesetas.

—EXPOSICION PERMANENTE EN SU PISO DE CONFECCIONES —
!!! No deje Vd. de visitarla !!!

BAQUERA, KUSCHE Y MARTIN

MALAGA — SEVILLA — CADIZ — BARCELONA

Consignatarios de buques.—Agentes de Aduana.—Seguros marítimos, terrestres y de equipajes.—Fletamentos.—Combinadas.—Embarques directos y con trasbordo.—Comisarios de Aduana.

FLETES CORRIDOS PARA TODOS LOS PUERTOS DEL MUNDO
SALIDAS DE VAPORES
PARA

	Desde Sevilla	Desde Málaga
Hamburgo (Londres y Liverpool).....	Cada 6 días	Cada 8 días
Bremen y Puertos de Escandinavia.....	id. 10	id. 8
Amberes y Roteram (New York y Costas del Pacifico).....	id. 10	id. 10
Génova y Riviera italiana.....	id. 14	id. 10
Argelia, Venecia y Trieste.....	id. 20	

Para toda clase de informes dirigirse a nuestro Agente en Córdoba
D. J. ENRIQUE REDONDO. — San Francisco, núm. 48

ROSARITO Diplomada en los Institutos de París.

Salón de Señoras
Masaje facial y estético, manicura, pedicura, ondulación «Marcel» Lavados de cabeza con secador eléctrico. Tinturas y decoloraciones garantizadas.
Ondulación permanente con la máquina «Gallia».

VESTIDOS — ABRIGOS — PIELS — SOMBREROS
POMPEYOS, 1 Y RELOJ 2. — ON PARLE FRANÇAIS. — TELEFONO 350

LA PROPIEDAD URBANA EN ESPAÑA

Estado en que se encuentra esta riqueza en el régimen a que está sometida por las restricciones y tasas impuestas a los contratos de alquileres por MANUEL VARO REPISO, Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Córdoba.

Precio del ejemplar: 4 pesetas.—De venta en la Cámara de la Propiedad Urbana, García Lovera, 6, y en la Librería de D. Luis Segura, Alfonso XIII (Liceo) 48.

A los Asegurados de «La Equitativa»
Fundación Rosillo, y a los que piensen asegurarse, interesa leer la revista profesional SEGUROS que se halla de venta en el kiosco de la calle Claudio Marcelo.—Córdoba.

Para vestir bien y económicamente en la Sastrería de Mestres.
Especialidad en gabanes y gabardinas, hechura de traje desde 35 pesetas. Se admiten géneros. Victoriano Rivera, 4, 2.º, antes Plata.

J. VIOLA UNICO OPTICO — EN CORDOBA. —
Buen surtido de gafas, lentes, barómetros, termómetros, brújulas, &c. Postales y flores artificiales.
Conde de Cárdenas, 23 (antes Letrados)

MAIZ PLATA
Para pedidos a JOSÉ DE RIOJA, Reyes Católicos, 6, Córdoba

Antonio de la Torre Venzalá
FABRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; sommiers en todos tamaños y medidas especiales.

Jesús María, 1-Córdoba

Montilla, Fotógrafo
Trabajos fotográficos en todas clases
Especialidad en ampliaciones y sectores de 1/4 — Calle de la Plata, n.º 4 — Córdoba

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 15 20.—Idem ídem a la sombra, 9 00.—Idem mínima, —1 00.—Idem media, 4 00.—Oscilación, 10 00.—Agua de lluvia en milímetros, 0 00.—Agua evaporada en milímetros, 4 60.

Observaciones verificadas a las siete de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0º, 759 90.—Temperatura a la sombra, 0 00. Idem del termómetro húmedo, —1 00. Tensión del vapor, 3 70.—Humedad relativa, 81 00. Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, E.—Fuerza, variable.—Recorrido en veinticuatro horas, 262 00.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Antonio Córdoba Navajas

Que falleció en el Señor el día 19 de Diciembre de 1918
— R. I. P. A. —

Las misas que se celebren en la Iglesia de las Esclavas, desde las siete de la mañana en adelante, así como el Jubileo con exposición del Santísimo, serán aplicados por el alma de dicho señor.

Su viuda e hijos recomiendan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

CEREALES ESTRADA

Alimento de primer orden

NEURO-BOGENINA

GRAN TONICO RECONSTITUYENTE

Farmacia y Droguería ESTRADA

Conde de Cárdenas, 21.—CÓRDOBA

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITAN 25
CÓRDOBA

